

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ. Ч. 141 (1037). ЧЕТВЕР, 24. ЛИСТОПАДА 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 24th, 1927. No. 141 (1037). VOL. IX.

Стейтова поліція в Колоредо убила 5-ох страйкуючих майнерів і ранила більше як 60 осіб

МАШИНОВІ КРІСИ КОСЯТЬ СТРАЙКЕРІВ ТА ЇХНІХ ЖІНОК.

ЛІКАРІ В ШПИТАЛІ КАЖУТЬ, ЩО ШІСТЬ ТЯЖКО РАНЕНИХ МАЙНЕРІВ МОЖУТЬ ПОМЕРТИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 22. листопада. — Перша кров пролялася вчора під час страйку майнерів у північному Колоредо, коли стейтова поліція стріляла з машинних крісів до 600 страйкуючих майнерів, що хотіли пікетувати майну Коломбайн, 30 миль на північ від Денвер. Була це одинока майна в північному Колоредо, що працювала під час страйку. Належить вона до "Рокі Мавтейн Фуел енд Айрон Ко."

Страйкері хотіли дістатися до майни й поліція загородила їм дорогу. Майнері не хотіли уступити й тоді начальник стейтової поліції, Луїс Н. Шерф, дав приказ стріляти. Поліція відкрила вогонь з револьверів і машинних крісів, і заки страйкері спам'ятелися, що властиво діється, багато з них лежали вже на землі, прощиті кулями.

Три майнері були вбиті на місці, а два померли від ран у шпиталі. Всіх ранених є більше як 60. Лікарі в шпиталі кажуть, що шість тяжко ранених страйкерів правдоподібно померуть. Між раненими є дві жінки.

До шпиталю забрано також кілька стейтових поліцаїв, що мали бути покалічені під час сутички зі страйкерами.

Губернатор Адамс проголосив воєнний стан у вуглевих полах північного Колоредо та вислав до майни Коломбайн і околиці озброєне військо з аеропланами, панцирними тенками й машинними крісами. Майна окупована тепер військом і має вигляд воєнного табору.

Страйк майнерів у Колоредо був викликаний п'ять тижнів тому і є під проводом юні "Промислові Робітничі Світа" (в скороченні по англійськи "I.W.W.").

БЕЗРОБІТНІ ВАЛІЙСЬКІ МАЙНЕРІ ПРИБУЛИ ДО ЛОНДОНУ.

А. Дж. Кук заявив у промові на Трафалгарській площі, що не з більшовизмом, але з болдвінізмом робітники мусять звести боротьбу.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Двіста-милевий похід безробітних валійських майнерів, що розпочався 10 днів тому назад з долини Рондда, закінчився тут сьогодні, коли А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, запровадив безробітних майнерів на Трафалгарську площу й виголосив до них палку промову, в якій гостро осуджував уряд Болдвина.

Ставши у підніжжя пам'ятника лорда Неасона, Кук сказав своїй "армії" й великій товпі зібраних робітників, що Трафалгарський бій проминув — "Ми зводимо бій за хліб". "Не з більшовизмом, але з болдвінізмом ми робітники мусимо звести боротьбу", промовив Кук. "Ми прийшли до Лондону, щоб повідомити Бол-

двина, що він має уступити. Ми домагаємося права на життя".

Під час промови почав падати уливний дощ, однак зібрані робітники не рушилися з місця, але слухали, як Кук атакував уряд Болдвина. Коли стало темно, майнері засвітили свої лампи, що їх принесли з собою з Валлі. З майнерською лампою в руці, Кук продовжував свою промову через цілу годину, як вже стемніло.

Робітничі й комуністичні організації в Лондоні взяли участь у мітингу зі своїми оркестрами й ріжними написами. Коли похід майнерів переходив попри Національну галерею коло Трафалгарської площі, машеруючі повівали своїми червоними прапорами.

АТЕНТАТ НА ГЕНЕРАЛА ОБРЕГОНА БУВ ДІЛОМ КАТОЛІКІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 21. листопада. — Поліція сповістила сьогодні, що за спробу вбити генерала Альваро Обрегону є відповідальні католицькі заговорники. Вона перевела три додаткові арештування в зв'язку з атентатом на генерала.

Поліція каже, що захватила документи, які виявили виключений план широкого повстання, підготовлюваного католиками. Чотири бомби, подібні до тих, що були кишені в автомобіль генерала Обрегону, знайдено в домі Марії Перез, се-

стріниці помершого єпископа Монтеза, в якого домі, каже поліція, уляновано вбити Обрегону.

УБИЛИ СОРОК БАНДИТИВ. ЕЛЬ ПАЗО, Техас, 21. листопада. — Звідомлення до еспанської газети "Ель Контіненталь" кажуть сьогодні, що мексиканські повстанці-бандити, які напали в середу на пасажирський поїзд на північ від Агвас Каліентес, були розбиті в середу федеральним військом після бою, в якому 40 повстанців убито й багатьох ранено.

ГІРСТОВА ПРЕСА МІСТИЛА ДОКУМЕНТИ ПРОТИ МЕКСИКА, ХОЧ ЗНАЛА, ЩО ВОНИ ПІДРОБЛЕНІ

В "Українських Робітничих Вістях" з минулої суботи ми помістили телеграму з міста Мексика, в якій було сказано, що мексиканський уряд уважає "документи", опубліковані Гірстовою пресою в Злучених Державах, спробою перешкодити полагожденню спірних питань між Мексиком а Злученими Державами. Ці "документи" мали ніби виказувати, що мексиканський президент Калес давав фінансову допомогу ліберальній армії в Нікарагві, яка воювала проти консервативного уряду Діаза, підтримуваного американськими капіталістами. Інші телеграми з Мексика виразно говорили, що мексиканський уряд уважає ці "документи" підробленими.

Дехто наївний міг подумати, що Гірстова газета дійсно дала натягнути якомусь несовісному обманцеві, що підсунув їм підроблені документи за правдиві. Тимчасом виявляється, що Гірст-знав, що "документи" є підроблені — і помімо того мистив їх. Виявляється, що газетний король у мисно мистив ці фальсифікати, щоб натроудити американську публічну думку проти Мексика, а головне — щоб виправдати уряд Злучених Держав за його інтервенцію в Нікарагві.

Фальсифікати Гірстової преси були так невміло й необережно опубліковані, що кожний, хто слід за ними, міг пізнати їх дійсну вартість.

Нью-Йоркська Гірстова газета "Нью Йорк Американ", з дня 14. листопада ц. р., помістила на першій сторони фотографію мимого розпорядку президента Калеса, щоб виплатити державної каси д-рові Запеді, представникові ліберального уряду Нікарагви в Мексику, 100,000 пезів на закуплю зброї й амуніції для ліберальної армії в Нікарагві. Над фотографією цього "документу" були вміщені такі наголочки, набрані великими буквами на цілу сторону:

ЗАГОВІР МЕКСИКА ПРОТИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ!

Документи показують, що през. Калес фінансував антиамериканську революцію в Нікарагві.

А над самою фотографією був наголовок:

\$50,000 на зброю бунтівникам!

Далі йшли менші наголочки до новинки про мимий розпорядок Калеса, щоб виплатити 100,000 пезів для д-ра Запеді.

В першому виданні "Нью Йорк Американ" з понеділка минулого тижня, що було розпоре, на вулицях Нью Йорку в неділю ввечерю, була прибито на загляданню "документи" гумова печатка: "Jul 2 1921" (2. липня 1921). Це мало означати дату одержання "документу". В той час, коли дата одержання була: 2. липня 1921, то сам документ, написаний ніби Калесом, мав дату: "Junio 20 de 1926" (20 червня 1926).

Кожний, хто прочитає таке, скаже, що неможливо одержати документ п'ять років перед тим, заки він був написаний. Цю велику дурницю побачили й редактори "Нью Йорк Амери-

кан", які мабуть дуже спішилися з уміщенням фальсифікату, і в другому виданні, що появилос на вулицях Нью Йорку пізніше в неділю ввечерю, цілком викинули дату: "Jul 2 1921" з фотографії мимого розпорядку Калеса.

Та на тім не мнень. У третьому виданні тої самої Гірстової газети, що вийшло в понеділок рано, знову появилася дата одержання "документу", але вже інша, як була в першому виданні. З гумової печатки "Jul 2 1921" витято "21" і на те місце дописано незграбно рукою "26". Так що дата одержання "розпорядку" Калеса вийшла тепер: "Jul 2 1926".

Отже один і той самий документ виглядає на фотографії в трох виданнях Гірстової газети кожний раз інакше.

Так потрафити капіталістична преса вдумувати різні історії, підробляти документи й фальшувати фотографії навіть підроблених вже документів, коли її цього потрібно. Так капіталістична преса в цілому світі, на приказ згори, підготовляє ґрунт до війни одної держави проти другої, до нагяду сильної держави на малий безборонний нарід.

Так, у цьому випадку, Гірстова продала преса свідому містила підроблені документи й на підставі їх заклікала, хоч може й не безосередньо, до війни з Мексиком, та до дальшого поневолення нікарагванського народу американськими капіталістами.

РІЖНІ ВІСТІ

В ПОЛЬЩІ АРЕШТОВАНО 47 КОМУНІСТІВ.

ВАРШАВА, 21. листопада. — Сюди наспіли звідомлення, що на тайному святкуванні 10-ої річниці Жовтневої революції в Мляві арештовано вчора 47 осіб і захоплено певну кількість комуністичної літератури.

Велике зимно в західних провінціях.

В. Кондольєк ввечерю до Вінніпегу перший раз у цим сезону загостила дійсна зима, коли температура спала до 10 степенів пониже зера. В інших містах західної Канади було також досить зимно. В Мінедосі було 22 степені пониже зера — найзимніше на цілу Канаду; в Ріджайні 11 степенів, в Саскатуні 12, в Принс Алберт 10, в Бет'лфорд 12. Від 2 до 5 степенів пониже зера було в Ді Пес, Квалел, Мус Джо, Свіфт Корент, Медисин Гет і Летбридж.

Конференція молодих приятелів С.Р.С.

МОСКВА, 16. листопада. — Тут розпочалася вчора конференція молодих Приятелів Радянського Союзу. В конференції бере участь 60 представників молодечих (комуністичних) організацій з Німеччини, Франції, Англії та інших країн. Вони радяться над випроцанням для війни оборони Радянського Союзу.

В Москві помер професор Штернберг.

МОСКВА, 22. листопада. — Тут помер професор Штернберг, що через 54 роки був директором Туберкульозного Інституту в Ленінграді.

Звертайте книжечки на розіграшку.

Звизаємо всіх тих товаришів і товаришок, які взяли книжечки з тикетами для розіграшки, щоб звернути їх на руки розіграшкового комітету, або до адміністрації "Укр. Роб. Вістей" не пізніше, як 29. листопада. Старайтесь, товариші й товаришки, розпродати їх до того часу, памятаючи, що в середу, 30. листопада, розіграшка. Комітет.

МОЖУТЬ ЗМОБИЛІЗУВАТИ 20 МІЛІОНІВ ЖОВНІРІВ.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Лорд Ротермір, могутий власник газет, заявив сьогодні, що на випадок війни можна змобілізувати 20 мільонів жовнірів. Ротермір сказав, що за 10 днів Франція може мати 4 мільйони жовнірів; Італія — 3 мільйони; мала антанта — 2½ мільйона; а решта Європи може легко доставити 10 мільонів.

Збільшили сторожу коло парламенту.

ЛОНДОН, 21. листопада. — З огляду на присутність у Лондоні армії безробітних валійських майнерів, які мають намір предложити парламентові "петицію в чоботях" про безробіття у валійських вуглевих теренах, уряд поставив сьогодні коло парламенту додаткову спеціальну варту. Влада каже, що всяка спроба майнерів з Валлі дістатися до парламенту противиться законам.

Бельгійський кабінет зрезигнував.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 21. листопада. — Бельгійський кабінет, якого прем'єром є Генрі Жаспар, зрезигнував сьогодні по полудні.

РАДЯНСЬКІ ГРОШІ ПІДРОБЛЮВАНО НА ПРИКАЗ З ЛОНДОНУ.

Німецька поліція має докази, що протирадянським заговором кермували міжнародні нафтові інтереси.

БЕРЛІН, 21. листопада. — Виявляється, що підроблювання радянських банкнотів у Франкфурті над Меном було ділом ворогів радянської країни й мало на меті підопати радянську валюту.

Поліція збрала докази, що фальшивки грошей взялися за свою чорну роботу, коли дістали запевнення підтримки з боку важних нафтових інтересів. Між цими останніми є бувші власники нафтових теренів у Баку, які допомагали кавказьким контрреволюціонерам у їх виступах проти радянської влади.

Від часу викриття підроблення радянських банкнотів на суму 600 тисяч доларів у Франкфурті, поліція перевела що найменше десять арештувань. Влада заруховує до фальшивників грошей купця Сімановича, бувшого секретаря убитого монаха Распутіна. Наступять також дальші арештування.

Поліція заявила кореспондентові американської пресової агенції, що важні арештування мають бути переведені серед гамбурзьких нафтових купців.

Вони вели коншахти з одною, інтернаціонально відомою, нафтовою компанією.

Виявилос також, що протирадянської конспірації їздили до Лондону, звідки кермували діяльністю фальшивників грошей. З цього витягне відповідні консеквенції радянський уряд і зdiskредитує провідників заговору.

Поліція признала, що стримується з опублікуванням сенсаційних доказів, які зв'язують заговор фальшивників з "нафтовою дипломатією".

Після переведення перших десятих арештувань поліція успішлася, що російсько-грузинські провідники заговору кооперували з німецькими фашистами, які допомагали заговорникам. У зв'язку з викриттям заговору арештовано в Парижі бувшого російського князя Нестора Брістівя (?).

Газета "Германія", орган центристської партії, каже, що боротьба проти радянського уряду й боротьба за нафтову зверхність були мотивами заговору. Вона заявляє, що заговор був організований через "комітет для визволення (!) Кавказу" з осідком у Парижі.

ОПОЗИЦІЙНІ ПАРТІЇ РІШИЛИ ПОВАЛИТИ УРЯД БРАТІЯНУ.

ВІДЕНЬ, 21. листопада. — Депеші з Бухарешту кажуть сьогодні, що опозиційні партії до румунського уряду рішили повалити уряд Братіану при допомозі революції, якщо їм не буде дозволено боротися звичайними політичними засобами.

Цей визов був вирішений на мітингу селянської партії.

На мітингу ухвалено резолюцію, щоб розпочати негайно кампанію за поваленням уряду конституційними засобами, якщо прем'єр Братіану застанова виставити політичний терор; коли ж він цього не зробить, то мається повалити уряд при допомозі революції.

Повідомляють, що опозиційні партії, під проводом Ніколая Йорги з національної партії, стараються намовити

бувшого престолонаслідника Кароля, щоб він аеропланом прилетів до Румунії.

Що уряд не заважає прийняти визов опозиції селянської й національної партій, було видно навіть перед оголошенням резолюції.

Поліція розігнала товпу націоналістів, що зібралася перед головною кватирою селянської партії й чекали на вислід мітингу.

БЕРЛІН, 21. листопада. — Нецензурована депеша "Юнайтед Прес" з Бухарешту повідомляє сьогодні, що прем'єр Братіану й міністер закордонних справ Тігулеску нагло захорували з них Братіану критично.

Депеша вказує на те, що хвороба може бути політичного характеру.

ЗАКОРДОННІ КОМУНІСТИ ОДОБРИЛИ ПОЛІТИКУ Ц. К. ПАРТІЇ.

МОСКВА, 16. листопада. — Триста закордонних комуністів з усіх частин світа, які брали участь в конгресі Приятелів Радянського Союзу й у святкуванні 10-их роковин Жовтневої революції, заявили за політику Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії а проти політики опозиції.

Резолюція вказує на шкідливу діяльність опозиції й домагається підняти проти неї як найшумучіші дисциплінарні кроки.

Резолюцію про одобрення